
U příležitosti 100. výročí otevření Útulny – Domova neslyšících  

pořádá UNB ve spolupráci s Technickým muzeem v Brně  

výstavu pomůcek neslyšících a nedoslýchavých  

 

v době od 13. 10. – 7. 12. 2025 

 

 

 

 

 

 

 

Sto let cesty neslyšících: historie, vzdělávání a budoucnost technologií pro 
odstranění komunikačních bariér 

 

Doprovodné přednášky 

 

13. 10. 2025 od 17:30 hod 

ZAHÁJENÍ EXPOZICE U PŘÍLEŽITOSTI OTEVŘENÍ ÚTULNY NESLYŠÍCÍCH 

PŘED 100 LETY 

Přijďte společně zahájit výstavu v přízemí TMB. 

Do znakového jazyka tlumočí: Perličková, Kalendová 

 

15. 10. 2025 od 17:30 hod 

JAKÉ JE TO NESLYŠET?  

Mgr. Zuzana Hlavičková, Mgr. Marína Štibrányiová 

Zážitkový workshop, který vás provede výzvami vzájemné komunikace     

Do znakového jazyka tlumočí: Maňáková, Hedlová 

 



22. 10. 2025 od 17:30 hod 

MOHOU TV STANICE 100 % TITULKOVAT?   

Ing. Arch. Václav Mencl – předseda Rady pro rozhlasové a televizní vysílání,  

primátor města Brna 1990–1992, 

zpřístupňování audiovizuálních mediálních služeb pro neslyšící  

na vyžádání Oneplay, Prima+ atd. Titulky v televizi 

Do znakového jazyka tlumočí: Hedlová, Kalendová 

 

 

29. 10. 2025 od 17:30 hod 

HISTORIE A SOUČASNOST KOCHLEÁRNÍHO IMPLANTÁTU 

Ing. David Krejčí – klinicko-technický specialista, Cochlear 

Ilona Kašpárková – konzultant, Cochlear 

Jak funguje kochleární implantát 

Zvukové procesory Cochlear od prvních až po dnešní 

Kochleární implantace v Česku 

Slyšení kostním vedením 

Osobní zkušenosti uživatele kochleárního implantátu 

Do znakového jazyka tlumočí: Kalendová 

 

 

5. 11. 2025 od 17:30 hod 

PROSTOROVÉ SLYŠENÍ A PROSTOROVÁ REPRODUKCE ZVUKU 

Ing. Schimmel – VUT  

Člověk je schopen vnímat směr přicházejícího zvuku a prostorovost zvukového pole díky 

tomu, že má dvě uši. Prosté porovnání sluchového vjemu z levého a pravého ucha ale pro 

jednoznačné určení směru přicházejícího zvuku nestačí, je potřeba dalších mechanismů. 

Mezi ně patří i vjem odrazů zvukového vlnění v uzavřeném prostoru, ve kterém se zdroj 

zvuku i posluchač nacházejí. Odrazy v prostoru pomáhají nejen lokalizaci zdroje zvuku, ale 

také pocitu obklopení posluchače zvukem a vjemu prostoru jako takového. Přednáška se 

zabývá mechanismy, které naše prostorové slyšení používá, a také jejich využitím při 

prostorové reprodukci zvuku pomocí stereofonních a vícekanálových soustav reproduktorů  

a při prostorové reprodukci na sluchátka. 

Zvukové ukázky pro účastníky pomocí bezdrátových sluchátek 

Do znakového jazyka tlumočí: Perličková, Ilčáková, Kalendová 

 



12. 11. 2025 od 17:30 hod 

HISTORIE FONIATRIE AUDIOLOGIE AŽ PO SOUČASNOST  

doc. MUDr. Lejska Mojmír CSc. MBA 

Známý doktor foniatrie audiologie z oblasti péče sluchu  

Foniatrie je lékařský obor, který se zabývá medicínskými problémy komunikace – hlasu, řeči 
a sluchu.  

V přednášce se věnujeme krátkému historickému přehledu vývoje foniatrie a audiologie v 
ČR. Její začátek se datuje ve dvacátých létech 20. století. Hlavním centrem české foniatrie 
je Praha a pražská foniatrická klinika. Protože první představitelé foniatrie v Čechách byli 
evropsky významní, mluví se dokonce o pražské foniatrické škole. Všichni foniatři v naší 
republice museli projít právě tímto pracovištěm.  

Hlavní důraz však bude v přednášce kladen na současný stav rozvoje a možností jak 
foniatrie, tak především audiologie. Jak se vyvíjí diagnostické metody pro vyšetření stavu 
sluchu. Co je nového v možnostech korekce sluchových vad a také jaké jsou perspektivy v 
oblasti postižení sluchu do budoucna. 

Do znakového jazyka tlumočí: Matušková, Perličková, Kalendová 

 

19. 11. 2025 od 17:30 hod  

SOUTĚŽNÍ KUFŘÍK ZNALOSTÍ – KTERÁ DVOJICE VYHRAJE? 

moderuje: Stela Skýpalová 

Zažijte zábavu, kde znaky mluví za vše – Kufr otevře dveře do světa znalostí,  

Otázky a odpovědi ve znakovém jazyce!  Zábavný soutěžní podzimní podvečer, kde 

vyzkouší své znalosti neslyšící, kteří se přihlásí nejpozději do 31. 10. 2025! Ti nejlepší se 

během večera utkají ve finále o nejlepší cenu.  

Soutěž bude natáčet TV Brno 1 

Do znakového jazyka a mluveného slova tlumočí: Maňáková, Kalendová 

 

22. 11. 2025 od 14:00 hod 

NEDĚLNÍ POHÁDKOVÝ ADVENT S HANDS DANCE  

Adventní vystoupení ve znakovém jazyce 

                         od 14:00 hod 

„ORIENTAČNÍ MĚŘENÍ SLUCHU“ V EXPOZICI „OPTIKA“ 

s akreditovanou zdravotní sestrou Lenkou Pavelcovou  

Audiometr zjistí, jak jste na tom se sluchem a upozorní na sníženou schopnost 

slyšet. 

 



26. 11. 2025 od 17:30 hod 

ŠKOLA V MINULÉM STOLETÍ  

Františka Salneková – logoped ve škole pro sluchově postižené 

Do znakového jazyka tlumočí: Ilčáková, Hedlová, Perličková 

 

 

5. 12. 2025 od 17:30 hod 

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA V ULIČCE ŘEMESEL VE 2. PATŘE                                

Na závěr akce pro neslyšící děti a jejich rodiče a přátele v uličce starého Brna, kde bude 

netradičně Čert s Mikulášem a andělem a budou přichystány dárky 

Akci pořádá Unie neslyšících Brno, z.s.  

Do znakového jazyka tlumočí: Ilčáková, Perličková 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZA FINANČNÍ PODPORY:  

Statutárního města Brna, Ministerstva kultury ČR,  

městské části Brno – Královo Pole a InfoTel 

     


